

Относиться к иностранцам лучше, чем к самим себе

Обозреватель «Новой газеты» Наталья Ростова, проведя у телевизора один день, наблюдала за освещением новостей на государственном канале Russia Today (RT, «Россия сегодня»), сравнивая их с новостями самых крупных телевизионных вещателей России - на Первом канале, на каналах «Россия» и НТВ.

Обозреватель пришла к выводу (номер газеты от 22 мая), что информационная картина дня для аудитории RT отличается от новостей других, привычных для российского зрителя, каналов.

В то время как НТВ рассказывает о главной, по его версии, новости — убийстве сотрудниками уголовного розыска Петербурга лидера экстремистского сообщества, — канал «Россия» дает картинку из Сочи: там юношеская сборная России по футболу вручает президенту майку со своей символикой. Вручение майки считают главным событием страны и во «Времени» с Екатериной Андреевой на Первом канале.

А вот зрителя RT, считает наблюдатель, «за такого идиота не держат — там весь день главным событием называют заседание кабинета министров Совета Европы, на котором Сергею Лаврову вручает символические ключи в честь президентства нашей страны в этой организации». Не заметили на RT и судьбоносного для страны визита вице-премьера Дмитрия Медведева на предприятие, изготавливающее рентгеновское оборудование, где чиновник решил сделать себе рентгеноскопию. Другой сюжет о Медведеве (также показанный всеми российскими каналами), где он озвучил повышение зарплат медицинским работникам, редакцию RT тоже не заинтересовал.

Впрочем, отмечает журналист, президент страны из RT никуда не пропал — он беспрерывно был на экране в течение дня. Только здесь сочли более важной встречу Владимира Путина с лидером парламентского большинства Ливана Саадом Харири.

Аудитория RT может узнать о России больше, чем российские телезрители, считает Наталья Ростова. На RT, оказывается, «можно увидеть ладно скроенную документалистику, например о жизни крупных городов вроде Хабаровска или Биробиджана». То есть то, чего практически нет на российском телевидении. Правда, о проблемах Хабаровска или Биробиджана, по мнению обозревателя, аудитория RT все равно не узнает.

Однако. Обозреватель отмечает и общие темы в выпусках новостей. Все каналы, к примеру, рассказали о том, что произошло перед российским домом правительства: о протесте «дольщиков», вложивших свои средства в строительство жилья и обманутых жуликами. Все каналы рассказывали о приговоре, который зачитывают во Владикавказе единственному пойманному в Беслане террористу Нурпаше Кулаеву. Только на RT демонстрировали разные мнения на этот процесс, не сильно примечаемой российским традиционным телевидением.

Все каналы оказались едины в том, что не показывать. В отличие от «Эха Москвы» каналы умолчали о парламентской инициативе Александра Хинштейна, внесшего в Государственную думу поправку, по которой дела террористов должен рассматривать исключительно Верховный суд. Умолчали вещатели и о том, что группа депутатов Госдумы предлагает отменить празднование Дня России 12 июня и вместо него сделать выходным День космонавтики 12 апреля. Не сообщили и о главе МВД Республики Северная Осетия Сергее Аренине, который создает специальное милиционное подразделение для охраны границы республики, таким образом, отгораживаясь от соседей — Ингушетии, Чечни, Кабардино-Балкарии. И ни один канал не сказал ни слова о людях, вышедших на акцию протеста против закрытия детского лицея-интерната в подмосковном поселке Коралово, основанного Михаилом Ходорковским.

Общий вывод обозревателя таков: на RT более уважительно относятся к зрителю, чем на Первом или «России». Это, подчеркивает журналист, давняя советская привычка — относиться к иностранцам лучше, чем к самим себе.

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта